



# СЕЛЬСКАЯ СТРАНИЦА

## ВСЁ У ВАС ПОЛУЧИТСЯ

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "РАЗВИТИЕ АПК"

В области насчитывается около 120 тысяч личных подсобных хозяйств и 1,5 тысячи фермерских, которые производят до 90 процентов овощей и картофеля, а в отдельных районах значительную часть животноводческой продукции: молока и мяса. При этом жители отдаленных от райцентра сел и деревень остро ощущают проблемы с реализацией сельскохозяйственной продукции. Эти трудности и призваны решить потребительские кооперативы, создающиеся на Орловщине в рамках проекта "Развитие АПК".

По информации облсельхозуправления, с начала года в области организовано 13 кооперативов, в основном обслуживающих и торгово-закупочных. Эта работа продолжается: появляются все новые и новые желающие создать кооперативы. В основном это фермеры и владельцы ЛПХ, рассчитывающие на получение кредитов по проекту.

Но начало любого дела, как известно, предшествует сложности. В основном проблемы связаны все с теми же

работкой огородов. Эта ниша давно занята людьми, которые фактически наживаются за счет крестьян, при этом не платя налоги. Перекупщики закупают мясо, яйца, овощи, картофель, соль, не ленясь объезжать самые отдаленные села и деревни, потому что работают только на свой карман. Этим и объясняется секрет их благополучия. В Покровском районе, к примеру, один из самых роскошных, по сельским меркам, коттеджей принадлежит скучику мяса. Об этом мы узнали в одной из рабочих командировок.

По мнению специалистов облсельхозуправления, в условиях не худших, чем живут сегодня те же перекупщики, могут жить и десятки, сотни членов сельскохозяйственных производственных кооперативов. Не мешают селянам и обслуживающие кооперативы, предоставляющие технику, обеспечивающие комбикормами...

Поступление дополнительных налогов в бюджеты сельских поселений, насыщение рынка экологически чист-

ыми орловскими продуктами и как следствие — вытеснение с прилавков импортных суррогатов — несомненные плюсы повсеместной организации торгово-закупочных, обслуживающих, перерабатывающих, снабженческо-сбытовых, кредитных кооперативов.

Не секрет, что до сих пор возникает немало сомнений насчет того: продержатся ли кооперативы в рынке или же эта затея лопнет как мыльный пузырь? Ведь кооперативы уже пытались возродить. Доказательством тому, что при грамотной организации этот бизнес не менее выгоден, чем любой другой, служит стабильная работа кредитного кооператива "Взаимопомощь" в Новосильском районе. Кстати, как нам стало известно, по похожему принципу собирается строить свою работу сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив "Орлик", уже зарегистрированный в Урицком районе. По словам председателя кооператива М.Н. Калининой, на днях должен решиться вопрос с оформлением кредита в "Россельхозбанке". Начала работы кооператива в Урицком, Кромском, других районах с нетерпением ждут сельхозпроизводители.

Наталья ЗАРУБИНА.

### ВЕСТИ ИЗ ХОМУТОВА БУДЕМ С ГАЗОМ!

По информации райадминистрации, полным ходом ведется строительство газопровода протяженностью 7,5 километра в селе Кологривове, расположенном на самой окраине Новодеревеньковского района. На очереди — газификация поселка Благодать, последнего в списке негазифицированных центральных усадеб района.

### БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ

Завершив сев яровых культур (за исключением гречихи, требующей более поздних сроков сева), труженики сельскохозяйствен-

# ШКОЛА — ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ НА СЕЛЕ

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ "ОБРАЗОВАНИЕ"

С тех пор, как в селе Коровье Болото по соседству с тесным зданием школы, построенным хозспособом еще в советские времена, появилась новая красавица школа, минуло около двух лет. Это современное просторное и светлое здание с оборудованными по последним требованиям времени кабинетами, актовым и спортивным залами, библиотекой и столовой. Такие школы ежегодно появляются в районах области, и для сельской ребятни учиться в них — настоящее счастье.



Им довелось учиться здесь всего пару лет. Не успели еще ребята насладиться этой красотой и комфортом. Покидает школу нынешней весной и Аня Слащева (на снимке) — школьная знаменитость, победительница областного и Всероссийского слетов

ни ребята с упоением рыхлили грядки с чесноком и луком, другие прогуливались по зеленому "лугу", организованному прямо на территории школы, с интересом рассматривая цветущие луговые цветы: желтых одуванчиков и небесно-синей вероники луговой.

Обучение сельскохозяйственному труду, уроки, каждый из которых подкрепляется практикой, — не единственные козыри здешней системы обучения. Благодаря тому, что школа теперь обеспечена аудио- и видеопаратурой, у учителей появилась возможность еще на порядок улучшить качество образования.

— Вы не представляете, с каким интересом ребята на уроках и после них смотрят художественный фильм "Спартак", — рассказывает директор школы и учитель истории Н.Н. Кузьмина. — Их не оторвать от экранов! Разве дома они посмотрели бы этот замечательный фильм, в котором отражена история целой эпохи? Благодаря таким урокам, и не только истории, но литературы, физики, улучшается качество усвоения материала. Они запоминаются надолго.

По национальному проекту "Образование" компьютерная система коровье-болотовской и других школ района в течение последующих полутора лет будет подключена к сети Интернет, а значит, шагнет еще на одну ступень сложной образовательной лестницы.

Уже сегодня школа является базой для других общеобразовательных учреждений Апальковского сельского поселения. Сюда на учебу едут ребята из ближних деревень. А в скором времени по проекту "Образование" в школе появится новый автобус, который будет доставлять на уроки выпускников основных школ всего сельского поселения.

Наталья ЗАРУБИНА, Кромской район.

### МУЗЕЙ ЛЕСОВОДСТВА

В сезон посадки деревьев саженцы известного Моховского лесничества пользуются большим спросом не только в области, но и в соседних регионах. Еще бы: более ста лет ученые-лесоводы занимались разведением ценных пород хвойных деревьев, и их труды по достоинству оценены потомками. Поэтому принято решение организовать экспозицию, посвященную почвоведению и лесоводству в музее Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции.

В. ГОНЧАРОВА, Новодеревеньковский район.



Учителя и ученики с большой любовью обустроили пришкольную территорию. Посадили газонную траву, разбили аккуратный, с безупречными грядками огород, на котором выращивают овощи и зелень. Бережно ухаживают ребята за яблоневым садом, одаривающим по осени

сладкими и сочными плодами. Для всей округи здешняя школа — центр общественной жизни и культуры. Сюда спешат в библиотеку, которая стараниями местных жителей и работников сельской библиотеки за прошедшие два года пополнилась с 1700 до 5

тысяч экземпляров книг; на занятия в спортивный зал приходят семьями. Ребята не торопятся домой после уроков: в школе работает множество кружков.

Даже выпускники, в зрелой душе мечтающие о взрослой жизни, с сожалением покидают стены новой школы.



Фото Андрея САШИНА.

производственных бригад в номинации... "Животноводство". И теорию, и практику этой сельскохозяйственной науки Аня освоила в родной школе на уроках биологии и на занятиях в кружках, а еще на семейном подворье.

Аня готовится к поступлению в аграрный университет и с теплотой отзывается о своих педагогах:

— У нас не только школа замечательная, но и преподаватели. Я благодарна нашему учителю биологии Т.М. Фоминной, учителю сельскохозяйственного труда С.И. Козловой, умеющим преподавать теорию и практику просто и доступно.

Кстати, в момент нашего приезда в школу Т.М. Фомина и С.И. Козлова как раз вели свои занятия не в кабинетах, а на пришкольном участке. Од-

## МОЖНО ПОУЧИТЬСЯ У ЯПОНЦЕВ

Япония очень слабо обеспечена собственным продовольствием. Основную часть потребляемого продовольствия она импортирует. Правительство выплачивает крестьянам огромные субсидии, чтобы они не бросали землю. Недавно найден необычный способ помочь одновременно свиноводам и рисоводам — корма для свиней будут делать из риса.

Поскольку рис считается основным продуктом питания в Японии, его производство всячески стимулируется. Своим рисоводам выплачиваются субсидии, и это считается вполне нормальным делом. А если воспользоваться сложившейся практикой и рис использовать комплексно (для сохранения сельского населения на местах, производства дополнительного количества риса, развития животноводства), то вообще получается весьма неплохо.

Эксперимент начался в 2004 г. в провинции Ямагата. Муниципальные органы одного из городков совместно с крестьянским кооперативом и университетом Ямагата выделили в аренду землю некоммерческой организации. Рис выращивают 37 фермеров. Продукция поступает в одно из хозяйств, где рис используется в животных кормах вместо куку-

рузы (кукурузу заменяют неполностью). В прошлом году на 19 га было получено 108 т риса, который использовали для откорма 6 тыс. свиней.

Свинина более дорога, чем обычная, но, как утверждается, мясо получается лучшего качества, более мягкое и сладкое.

Проект выгоден японцам: сохраняется ландшафт, производятся корма, крестьяне при деле. Цена риса, предназначенного для откорма, установлена в 6 раз меньше, чем цена продовольственного риса. Правда, при этом финансовые затраты все равно в два раза выше, чем при использовании импортной кукурузы.

Можно только поучиться у японцев использовать любую возможность, чтобы сохранить и поднять уровень собственного сельского хозяйства.

"Крестьянские ведомости".

## Рекс С + Рекс Дуо

НАСТОЯЩАЯ ПРИБЫЛЬ ПРИХОДИТ ПОСЛЕ 50 ц/га



Компания BASF успешно опробовала и рекомендует к использованию комбинацию инновационных фунгицидов Рекс С и Рекс Дуо для двух последовательных обработок зерновых.

Рекс С предназначен для первой, стартовой, обработки, а Рекс Дуо — для второй.

Технические консультации: (4712) 52-09-76, Курск (903) 873-62-48  
Официальные дистрибьюторы: ООО Агро 57 (4862) 36-90-22, ООО Агролига России (4712) 52-07-87, ООО Аграл Компани (4712) 57-01-07, ООО Юпитер 9 (4712) 51-46-83

**BASF**  
agro.service@basf.com

Простая арифметика:

Одна обработка Рекс С = 25 ц/га

Одна обработка Рекс Дуо = 35 ц/га

Двойная обработка!

Рекс С + Рекс Дуо = более 55 ц/га чистейшего зерна

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### Уважаемые акционеры! Совет директоров ОАО КМП "Орловский" созывает годовое общее собрание акционеров.

Дата проведения собрания: 30 июня 2006 г.  
Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров).

Место, время проведения собрания: г. Орел, ул. Северная, д. 1, каб. 30, ОАО КМП "Орловский", начало в 9.00.

Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании: с 8.00.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 26 мая 2006 г.

Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. Избрание счетной комиссии общества.
2. Определение порядка ведения годового общего собрания акционеров ОАО КМП "Орловский".
3. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности общества, отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества.
4. Утверждение распределения прибыли, в том числе выплата (объявление) дивидендов, и убытков общества по результатам финансового года.
5. Избрание членов совета директоров общества.
6. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
7. Утверждение аудитора общества.

Возможность ознакомиться с информацией (материалами), подлежащей представлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, будет дана акционерам с 9 июня 2006 года по адресу: г. Орел, ул. Северная, д. 1.

Участнику годового общего собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера — также доверенность на право участия в годовом общем собрании акционеров, оформленную в соответствии с действующим законодательством.

Контактный телефон 46-69-17.  
Совет директоров ОАО КМП "Орловский".

### Орловский филиал ОАО «ЦентрТелеком» информирует всех жителей г. Орла и Орловской области о том, что в соответствии с Приказом Федеральной службы по тарифам от 12.05.2006 г. № 98-с/2

"Об утверждении тарифов на услуги "Передача внутренней телеграммы" для ОАО "ЦентрТелеком", с приказом ОАО "ЦентрТелеком" от 23.05.2006 г. № 218 "О введении в действие тарифов на услуги телеграфной связи" с 1.06.2006 г. изменяются тарифы на услуги телеграфной связи.

Более подробную информацию о новых тарифах можно получить по телефону (4862) 76-23-22, в отделениях связи и на сайте www.orel.ru

### ЦЕНТР ТЕЛЕКОМ Орловский филиал

Лицензия А 023636 № 24064 от 24.10.2002 г., выданная Министерством связи и информатизации РФ.

### Орловский юридический институт МВД России приглашает лиц, имеющих высшее профессиональное образование, ученую степень, ученое звание, опыт педагогической работы, для замещения на конкурсной основе должностей:

доцента кафедры иностранных языков (английский язык);

старшего преподавателя кафедры иностранных языков (английский язык);

преподавателя кафедры иностранных языков (английский язык).

Срок подачи документов — 1 месяц со дня опубликования.

Заявление на имя начальника института и документы направлять по адресу: 302027, г. Орел, ул. Игнатова, д. 2. Телефон для справок 41-09-67 или 2-85 (внутри).

### УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Извещение о проведении открытого конкурса

1. Предмет конкурса

Управление ФСБ России по Орловской области проводит открытый конкурс среди организаций для проведения работ по текущему ремонту помещений и системы отопления объекта.

Срок выполнения работ: июль-август 2006 года.

Место выполнения работ: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, 29.

Начальная стоимость работ: 800,0 тыс. рублей.

Условия оплаты: безналичный расчет (30% после заключения государственного договора, 70% по окончании работ).

Источник финансирования: федеральный бюджет.

Срок заключения государственного контракта: 7 июля 2006 г.

2. Заказчик/организатор конкурса

Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Орловской области.

Адрес: 302028, г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 29.

Контактные телефоны: 40-82-92, 43-23-90.

Факс 43-23-90.

3. Информация о конкурсе

Дата, время и место окончания приема заявок: 29 июня 2006 г., 17.00, Управление ФСБ России по Орловской области.

Дата, время и место вскрытия конвертов с заявками: 30 июня 2006 г., 12.00, Управление ФСБ России по Орловской области.

Место получения конкурсной документации: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, 29, Управление Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Орловской области.

Государственный заказчик "Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловской области" сообщает, что победителем конкурса, состоявшегося 19 мая 2006 года по отбору организаций, осуществляющих работы по повышению плодородия почв, признано ООО "Орелмелиорация", г. Орел.

Цена контракта — 1 904 тыс. руб.

Протокол оценки и сопоставления заявок в полном формате размещен на официальном сайте www.adm.orel.ru

### ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ

76-20-34

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

### СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллектив ООО "НефтеСервис" глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника

ТЮНЕЕВА Виктора Ивановича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Управление федеральной почтовой связи Орловской области — филиал ФГУП "Почта России" — выражает глубокое соболезнование работникам УФС России по Орловской области и Владимиру Юрьевичу Анашинову по поводу смерти их сына.